

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Precios de suscripción

En Alcoy al mes. 1.50 Ptas.
 En Alcoy al trimestre. 4.50
 Fuera de Alcoy al trimestre. 5.00
 Número atrasado. 0.25

ALCOY, MIÉRCOLES 28 DE SEPTIEMBRE DE 1904

Redacción y Administración
 Pintor Casanova 22, entresuelo.
 Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NUM. 216

LA SEÑORA

Doña Julia Jordá Pastor

FALLECIÓ AYER A LA UNA DE LA TARDE
 á los 31 años de edad

R. I. P. A.

Su afligido esposo D. Pedro Gordillo Izquierdo, hija doña Julia Gordillo Jordá, madre doña Francisca Pastor Vitaplana, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes; suplican á sus numerosos amigos y conocidos, encomienden su alma á Dios, y se sirvan asistir á la MISA DE ENTIERRO que se celebrará hoy á las diez y cuarto, en la Parroquia de San Mauro y San Francisco por lo que quedarán agradecidos.

Alcoy 28 de Septiembre de 1904.

Colegio para señoritas

San Francisco, 68

Profesora superior, Francés, Pintura y toda clase de labores, se ofrecen á dar lecciones á domicilio.

Precios módicos

HAY QUE OBRAR

Cuando un organismo ó parte de él permanece en la inacción y no ejercita su actividad poniendo en movimiento sus energías, es muy frecuente verle hecho víctima de la atrofia, que empezando por aniquilar parte de su potencia, acaba en no largo plazo por convertirle en un autómatas de torpes movimientos, de acción perezosa y lánguida, hasta que concluye por la anemia ó la consumión.

Y esto mismo que sucede en el organismo, que vemos ejecutarse en nuestros propios cuerpos cuando nos abandonamos á la pereza ó vivimos en la inacción, sucede al cuerpo social, civil y hasta religiosamente considerado, que, cuando vive en la indiferencia, cuando deja transcurrir los días sin abandonar la apatía, llega á perder su idea de grandeza, cae en la desidia y un poco más tarde ve impasible cómo cualquiera pisotea su fama y hace escarnio de su honra.

Y esto que tan bien lo saben nuestros enemigos, que tanto lo cunden y recuerdan, lo tenemos nosotros bastante olvidado, si no en la teoría, por lo menos en la práctica; pues cuando nuestro culto no decae, ni

nuestra Religión pierde un punto de su grandeza externa, aunque resuena todavía en nuestras Catedrales augusta y solemne la voz autorizada del Sacerdote recordándonos las palabras de los Libros Santos y animándonos con ellas á la oración y al trabajo, también es cierto que nuestra alma recibe muchas veces con frialdad estas útiles y saludables moniciones, cual si fueran estériles palabras lanzadas por capricho al vacío, y no consejos y mandatos indispensables en la vida práctica.

«La fe sin las obras es fe muerta» oímos de continuo, y nosotros, los católicos, que sabemos perfectamente que la fe es la vida del alma, y que esta fe, para que viva, ha de manifestarse con obras, nos cuidamos á veces poco de obrar, y continuamos casi siempre sin vigor y sin energías las indispensables prácticas de nuestra vida, limitando toda nuestra acción cristiana y católica á pedir á Dios por la conversión de los pecadores, desde el rincón de nuestra casa, por si acaso juzgan que en ello, si lo hiciéramos públicamente, cometíamos un delito.

Y mientras, nuestros enemigos siguen lanzando contra nosotros palabras de ignominia, criticando nuestros actos, ridiculizando nuestras creencias, haciendo mofa de nuestras prácticas, escarneciendo lo más santo y sagrado, blasfemando y jurando con alardes públicos de impía irreligiosidad. Y todo esto sin levantar nuestra protesta, sin que tratemos de reivindicar el respeto que nuestra fe merece, y más aun, pasándolo por alto, en muchas ocasiones, á pretexto de una exagerada compasión, cuando no es otra cosa que cobardía ó indiferencia, como si fuera cosa que nos tocara muy de lejos.

De ahí incesante labor de los rotativos, en cuyas columnas se infiere toda clase de insultos, más ó menos dis-

mulados, á la Religión, sin la protesta; más aún, con la aquiescencia y hasta con el apoyo de muchos católicos que todavía no reconocen en ellos uno de nuestros mayores enemigos.

De ahí las tiradas de periódicos y revistas ofensivas á la moral, que no fueran tantas si nuestra acción fuera más íntima para luchar contra ellas.

De ahí la profusión de reuniones en que los primates del liberalismo nos atacan descaradamente, calumniándonos de retrogrados, enemigos del progreso y partidarios del obscurantismo, sólo porque amamos el orden.

De ahí los alardes de los insipientes, enorgulleciéndose con el título de librepensadores, cuando solamente son rematados ignorantes que no conocen las dotes del pensamiento ni los límites de la libertad.

Y de ahí, finalmente, tantos males, inconvenientes y peligros que empezando por la negación, hija de la ignorancia, concluirán por el desfrenado engendrado en el actual libertinaje.

Salgamos, pues, de nuestra inacción, demos pruebas á nuestros enemigos de que aún nos sobran valor y energías, unámonos la práctica á la creencia, publiquemos en la calle lo que aprendemos en el templo, demostrémos, en fin, que somos un organismo no atrofiado, sino enérgico, capaz de luchar y vencer.

Congreso internacional de Arqueología

Durante la primavera del año 1905 se verificará en Atenas un Congreso internacional arqueológico, al que han sido invitados los principales países europeos, asiáticos y africanos.

Hé aquí un resumen de los asuntos que habrán de ser tratados:

Publicaciones arqueológicas; proyecto de una revista anual é internacional de bibliografía arqueológica; idem de una revista de epigrafía griega; idem de una colección universal de inscripciones griegas, cristianas y bizantinas.

Enseñanza arqueológica; conveniencia de introducir el estudio de la arqueología y de la Historia del arte en la segunda enseñanza; resultados obtenidos en los países que practican ya esa enseñanza.

Las circulares de invitación están dirigidas en nombre del príncipe real de Grecia, quien presidirá las sesiones del Congreso.

El objeto de esta Asamblea es contribuir al progreso de la Arqueología, mediante el examen y discusión de las cuestiones científicas ó prácticas relativas á dicha ciencia.

Los congresistas serán invitados á excursiones arqueológicas á la Grecia continental y á las islas Mar Egeo, entre ellas á Samos y Creta.

La juventud francesa á los pies del Papa

El 21 del corriente, salieron de París, Culoz y Marsella, tres trenes conduciendo á Roma los peregrinos de la juventud católica. Más de mil jóvenes franceses acuden en esta

peregrinación á postrarse ante el venerable Pío X, y de esta manera ya la Francia católica llevando á cabo la serie de manifestaciones que se ha propuesto realizar en prueba de filial amor á la Iglesia representada por su cabeza visible el Vicario de Cristo y como señal de protesta contra la Francia oficial, en los momentos mismos en que ésta pone en ejecución descaradamente los planes inicuos que con refinada hipocresía ha venido elaborando.

Esta peregrinación que va á Roma, crúzase en el camino con la que vuelve formada por más de dos mil franceses y á ella seguirá seguramente la Jubilar de la Inmaculada, que Francia organiza ya para el día 8 de Diciembre á la Ciudad Eterna.

La prensa católica de París llegada ayer, describe la salida de los jóvenes peregrinos. El entusiasmo, el orden y la disciplina en la organización, han sido admirables. Las estaciones se han visto llenas por el inmenso número de personas que acudieron á despedirlas y no ha dejado de causar risa el ver que en los tarjetones que los distintos vagones llevaban para distinguir los grupos, aparecían nombres como los de Melines, Renard, Hervé Bourgeois, Clemenceau, André, Loubet, Buisson y ¡quién lo creyera! ¡Combes! ¡Combes, camino de Roma, á los pies del Santo Padre! ¡Oh, ironía de los homónimos!

El Santo Padre recibirá á cada grupo en audiencia especial y después tendrá efecto la audiencia general á todos los peregrinos.

Esta espléndida manifestación de fe católica se exhibirá por las calles de Roma, en ocasión propicia de que puedan testificar de ella los 150, que á título de españoles, han acudido al Congreso de librepensadores.

Los rotativos milagros

¿Qué tal serán cuando hasta *Lo Corresponsal de España*, al cabo de sus años mil y de sus millares de pecados, no desea aparecer complicada en ellos?

Y lo hace constar diciendo que no quiere naufragar en los mares de la pública estimación, catástrofe muy próxima ya para las rotativas naves.

Párrafos que al asunto consagra el mencionado periódico:

«Tal se van poniendo las cosas y por tales rumbos son gobernadas las naves del periodismo contemporáneo—*aun no hemos hecho bastantes merecimientos para exduarnos*—que á este paso y sin enmendar los rumbos va á naufragar la Prensa en los mares de la pública estimación. Y conste que al hablar de pública estimación nos referimos á la estimación de las personas reflexivas y sensatas, sin aludir para nada á quienes formen el coro de elementos perturbadores y disolventes.

Cuando oímos decir que la Prensa contribuye á difundir perniciosas tendencias, la borando inconscientemente en pro de los adversarios del orden social, doblamos la cabeza con dolor, pero no se nos ocurre, ni aun por el espíritu de clase, protestar de tales afirmaciones; y menos aún refutarlas. Quienes tales afirmaciones lanzan, tienen razón sobrada, y á juicio nuestro merecen ser escuchadas sus palabras, porque en ellas se nos trazan los rumbos verdaderos, que conducirán á lograr para la Prensa el respeto de la opinión sensata, aun cuando nos divorcie de algunos *perros chicos*».

El respeto de la opinión sensata es la primera genitura de la prensa.

AVIÑO Y ECED

Guano 'Blissful'

Primeras Materias para Abonos

ALMACEN: Camino del Grao, 75 **DESPACHO: Conde de Almodóvar, 4**

VADENGA

DEPÓSITOS Y REPRESENTANTES EN ALCOY Y GORGA

EL GUANO «BLISSFUL» fundado en la ley de restitución vegetal, devuelve al suelo arable los elementos fertilizadores necesarios para el completo desarrollo de las plantas, lleva la producción á su maximum de rendimiento y mejora la composición de los terrenos.

El plato de lentejas las *peras chicas*...

Y hay muchos aficionados á las lentejas... peligrando, por tanto, la primogenitura, aunque *La Correspondencia* se escandalice y ocurra el naufragio.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé Valencia, Paz II

SECCION RELIGIOSA

SEPTIEMBRE 28.—San Wenceslao, mártir y el Beato Simón de Rojas.

Corte de María.

Se visita á la Inmaculada, en el Santo Sepulcro.

SANTOS DE MAÑANA

La Dedicación de San Miguel Arcángel.

Coronación de Pedro de Servia

París 22

Noticias recibidas de Belgrado participan algunos detalles acerca de las fiestas celebradas en aquella ciudad con motivo de la coronación del rey Pedro I.

El día 20 comenzaron las fiestas con gran afluencia de extranjeros.

Las calles de Belgrado hallábanse profusamente engalanadas, habiéndose levantado multitud de arcos de triunfo, sobre todo en el trayecto que había de recorrer el rey desde el Konak al templo.

La lluvia que incesantemente cayó en este día deslució un tanto los regocijos públicos organizados en honor del rey.

En la tarde del mismo día 20 fueron trasladados procesionalmente los atributos de la monarquía á la Catedral.

Compacta multitud ocupaba la carrera, y se descubría, respetuosa, al paso del estandarte real.

La carrosa, la espada, el cetro y el globo, eran conducidos por dignatarios de la Corte en una carrosa de gran gala.

Un chambelán, nombrado por el rey, hizo en trega de las insignias reales al metropolitano, quien las depositó en una urna situada en el presbiterio, hasta el momento de la ceremonia, no sin antes haberlas bendecido.

Dando guardia á los atributos reales permanecieron en la Catedral fuerzas del ejército serbio.

El 21, con un tiempo hermoso, verificóse la tolemne ceremonia de coronar al rey.

Pedro I salió del Konak á caballo, de gran uniforme, y á ambos lados le acompañaban, igualmente á caballo, los príncipes hijos del

monarca, apuestos jóvenes que lucían brillantes uniformes.

Detrás marcaban, en dorada carroza, la princesa Elena de Montenegro y el heredero de este pequeño Estado de Balkanes, príncipe Danilo. Inmediatamente seguían, á caballo y en carrozas, los representantes extranjeros y los altos dignatarios y damas de la corte serbia, que con la variedad de lucientes atavíos presentaban un golpe de vista fastuoso y deslumbrador.

Toda la carrera hallábase cubierta por las tropas reconcentradas en Belgrado, que á duras penas podían sostener á la multitud que se apiñaba detrás de las filas.

Llegado el cortejo á la Catedral y ocupados los sitios respectivos, el metropolitano saludó al rey, cantóse el *Te-Deum*, é inmediatamente entre una estruendosa aclamación fué impuesta la corona á Pedro Karageorgewich, así como le fueron entregados la espada, el cetro y el globo.

Terminada la ceremonia, que duró dos horas largas, volvió á organizarse la comitiva para volver á Palacio.

La multitud aclamó al rey con entusiasmo, y el monarca contestaba con expansivos saludos á las demostraciones de júbilo de sus súbditos. En muchas ocasiones, el pueblo rompió las filas y rodeó el corcel del rey.

Llegados al Konak, celebróse una solemne recepción, y los cortesanos, felicitaron al monarca.

Anteanoche habíase celebrado en el Palacio de los reyes de Servia una comida de gala, y ayer se verificaría la gran revista militar, que es el último festejo de la coronación.

Parece que durante las fiestas no ha ocurrido hasta ahora ningún incidente desagradable.

LA MUTUALIDAD

El entusiasmo de los sociólogos se transforma en preferencias sucesivas por organizaciones diferentes; fué cooperativo, después sindical, hoy es decididamente mutualista.

Parece que una nueva era debe abrirse con la mutualidad; ella tomará al hombre en la cuna, le protegerá en la Escuela, le sostendrá en la plenitud de su vida y velará por él en la vejez.

Se nos ofrece la mutualidad infantil, la mutualidad escolar, la maternal, la familiar; en suma, todos los sexos y edades pueden participar del gran banquete mutualista.

Dejando á un lado exageraciones de fácil culpa, es lo cierto que la reunión de muchos para auxilio y ayuda recíproca está llamada á prestar innumerables beneficios.

Donde no hay tanta unanimidad como al reconocer la utilidad, es en lo relativo á si deben regularse estas Sociedades mutuas en un régimen de libertad, ó, por el contrario, si el Estado ha de intervenir haciéndolas en algunos casos obligatorias, tendencias bien manifestadas en el último Congreso mutualista de Nantes.

Los hombres se unen para protegerse contra la enfermedad, accidentes ó vejez; quieren en otras ocasiones garantizar auxilios para los huérfanos ó ascendientes, ó se preocupan de los paros que puedan sobrevenir; pero esto siem-

pre se ha hecho independientemente, sin medidas coercitivas de ninguna clase; y el que grandes masas de trabajadores estén alejados de estas Sociedades, no justifica que el remedio de la imprevisión de la población obrera, aunque no sólo á esta imprevisión debe atribuirse el fenómeno, esté en el seguro obligatorio, que tantos defensores tiene en Francia, y que, á nuestro juicio, en la mayor parte de los casos, por no decir siempre, tendrá más inconvenientes que ventajas.

Conformes con la conveniencia de la mutualidad, es oportuno buscar que sus beneficios sean lo más generales posible, y á este fin deberá contribuir, en primer término, el que el desembolso del trabajador sea lo más reducido posible.

En cuanto á la acción que al Estado corresponde es pasiva, directriz y protectora, facilitando la creación de estas Sociedades de auxilios, eximiéndolas de impuestos en cuanto sea posible, y subvencionándolas también en cuanto los recursos del Estado lo consientan; pero dejándolas luego funcionar sin trabas y con absoluta libertad.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

Las uvas como alimento y medicina

Ya que la presente época es la destinada en los campos á la recolección de la uva, y ahora es cuando puede comerse dulce y sabrosa esta fruta, justo es que indique á mis lectores las inmensas ventajas que aquélla produce en el organismo humano, como alimento tónico nutritivo de primera fuerza y como medicamento eficaz para la curación de un sin número de enfermedades.

Entre todas las frutas que se conocen, ninguna hay de ofensiva como las uvas; de este fruto pueden ingerirse grandes cantidades sin temor de que sobrevenga ninguna clase de alteraciones en la funcionalidad del estómago y de los intestinos.

Por el contrario, la indigestión de uvas en gran cantidad, comenzando su uso de un modo graduado, metódico y creciente, da por resultado una tonificación grande de todo el organismo humano.

Las uvas alimentan más que la leche y la carne, hacen engordar y aumentar el peso del cuerpo en pocos días, y son, en fin, el verdadero regenerador orgánico de las personas débiles y anémicas.

Constituye esta fruta por sí sola un alimento poderoso, y así se ve en las clases trabajadores, en los vendimiadores (que en la época actual se alimentan casi exclusivamente con racimos de esta fruta), que al fin de sus faenas tornan á sus hogares más robustos y rollizos, habiendo ganado evidentemente en peso, en energía física y en salud.

Pero para que la uva produzca salutíferos efectos precisase emplear una escrupulosa reglamentación higiénico-ingestiva.

Es necesario escoger y utilizar una uva blanca, de granos medianos, de pellejo fino, poca carne y mucho jugo, y estas condiciones las reúne la uva llamada *albillo*, que es la que debe preferirse.

Para que la alimentación por las uvas produzca eficaces efectos, debe empezarse por ingerir un kilo diario de esta fruta, aumentando gradualmente la dosis hasta llegar á cinco kilos diarios, repartidos entre tres dosis; la primera en ayunas, una hora antes del desayuno; la segunda, entre éste y la comida del mediodía, y la tercera, antes de la cena; método que preconiza el doctor Curchord. Parecerá que esta abundante ración de uvas amortiguará el apetito para los demás manjares, y sin embargo, no ocurre así; por el contrario, el apetito se despierta con el uso de las uvas, y se pue-

den comer sin hastío las demás sustancias alimenticias.

Es preciso para impedir que se presente la *glucosoria* en los sujetos sometidos al régimen de la uva que hagan mucho ejercicio, con lo cual se evita este único peligro que pueda acarrear el fruto implantado por el eximio Noé.

Como medicamento, las uvas sirven para curar ó por lo menos mejorar una porción de enfermedades, entre las que citaré la anemia, la tisis, las diarreas crónicas (Carriere), las dispepsias, la disenteria (Pircher), las bronquitis crónicas, la intoxicación plúmbica, el histerismo, la clorosis, la escrófula, el raquitismo y los exantemas crónicos.

En todas las afecciones producen las uvas gran beneficio.

En mi clínica particular son muchos los enfermos que he restablecido con el uso de las uvas, sobre todo muchos anémicos y no pocos dispépsicos.

Las uvas son, en fin, las regeneradoras del organismo humano.

Alimentaos, pues, con uvas en la presente época, ya que tanto abundan y tan baratas son; en ellas puede encontrar su salvación toda esa pléyade de anémicos, raquíticos y escrofulosos que hoy constituyen la mayoría de nuestra degenerada raza.

DOCTOR CORRAL Y MAIRA.

CRONICA LOCAL

Desde el 1.º del actual rige el nuevo impuesto sobre barajas, incurriendo en responsabilidades los dueños de cafés y otros establecimientos donde se juegue á los naipes si no emplean las barajas timbradas por la Fábrica Nacional del Timbre, únicas cuyo uso está autorizado.

Advertimos á cuantos venden vinos, aguardientes y licores y sus compuestos, deben apresurarse á adquirir de la administración de Hacienda las relaciones juradas que forzosamente han de presentar el día 1.º, pues de lo contrario se verán envueltos en los expedientes de ocultación que se instruyan.

El ministro de Hacienda practica gestiones cerca de las compañías ferroviarias para que rebajen las tarifas de transporté de los trigos con objeto de evitar la subida del precio del pan.

Los alcoholeros se han reunido en la Cámara de Comercio de Madrid y han elegido un Sindicato nacional que gestionará el aplazamiento de la ley

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena.)

Gabinete, PLANTA BAJA.

En el Colegio de señoritas, de San Vicente de Paul, que dirigen en esta población las hermanas de la Caridad, se admiten desde el presente año escolar, alumnas pensionistas, las cuales podrán cursar los estudios de primera enseñanza, en condiciones económicas verdaderamente ventajosas y de excelente trato.

La Rvda. Madre Superiora de dicho Establecimiento docente, dará informes á cuantas personas deseen conocer las condiciones para el ingreso de las pensionistas.

Estas podrán, si lo desean, ir acompañadas por persona de confianza, á la entrada y á la salida del Colegio solicitándolo de la Rvda. Madre Superiora.

Tomamos de *La Vos de Valencia*: La Junta diocesana del Jubileo de la Inmaculada, receptora de la peregrinación nacional á Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, ha creado unos sellos de propaganda que pueden difundir extraordinariamente la feliz idea de la peregrinación.

Estos sellos deben pegarse en los papeles de cartas, en los sobres, en las postales, tarjetas de visita, impresos y recibos de cobros, anuncios de fiestas religiosas, periódicos cató-

Información postal y telegráfica

licos, facturas, correspondencia, productos comerciales, recetas, etc., etc.

Además de la propaganda se ha buscado, por este medio, un método de recaudación de fondos, de manera que se admitan hasta las limosnas más pequeñas.

Todos los católicos, aun aquellos que por cualquier motivo se encuentren imposibilitados para asistir personalmente á la peregrinación, pueden contribuir, por medio de los sellos, haciendo propaganda y dando limosnas para este fin.

Los sellos publicados son dos:

Uno que representa el templo de Nuestra Señora del Pilar, y cuyo valor se ha fijado en dos céntimos de peseta.

Y otro, que es una imagen de Nuestra Señora del Pilar, de un valor de cinco céntimos de peseta.

Para pedidos, dirigirse á D. J. M. Azara, Dormer, 8, Zaragoza, acompañando el importe á razón de una peseta los 50 sellos de á dos céntimos, 6 de 250 pesetas los 50 de á cinco céntimos.

A fin de facilitar la adquisición á los señores librerías u otras personas que deseen tenerlos para la venta, se hará el descuento de un 15 por 100 en los pedidos que excedan de 10 pesetas y vayan acompañados de su importe.

Es preciso aumentar un sello de correo de 15 céntimos para el franqueo y otro de 25 si se quiere recibir el paquete certificado.

La *Gaceta de Madrid* publica, entre otras disposiciones la siguiente:

Que el día 30 de este mes estén abiertas hasta las siete de la tarde las delegaciones de Hacienda y Bancos de España con objeto de recibir los depósitos para la redención á metálico.

Se halla vacante la plaza de médico-cirujano titular de Calles, dotada con el haber anual de 750 pesetas. Podrá solicitarse en el término de 30 días.

Aquí no se como eso

Leemos en *La Croix*, de París:

«Pettencourt es un lindo pueblecito que boy, por desventura nuestra, pertenece al imperio alemán, y que ostenta á la vista del viajero sus casas blancas rodeadas de frondosas huertas, á orillos del río Seille, en situación por todo extremo pintoresca. En dicho pueblo existe una posada que hace pocas noches fué teatro de un suceso muy cómico, pero también muy denigrante para nosotros.

Un aldeano francés de las cercanías de Pettencourt, entusiasmado sin duda con el éxito obtenido por M. Combes en Auxerre, y también por los vasos de cerveza que con profusión inaudita circulaban entre los circunstantes, subió encima de la mesa, y una vez en aquella improvisada tribuna, abrió la espita de su elocuencia anticlerical, que se desbordó impetuosa sobre cuantos visten sotana blanca, roja, negra ó parda, y también sobre cuantos pícaros reaccionarios rezan, comulgan, van á Lourdes, asisten á las procesiones y se atreven á desafiar á la República oyendo Misa y llevando un escapulario al cuello.

En lo mejor de su arenga se encontraba el buen aldeano, cuando penetraron en la posada dos edardes alemanes, y obligando al orador á bajar de la mesa de pintado pino, mudo testigo de sus glorias de una noche, lo condujeron á la ribera del Seille. Una vez allí, señalaronle la orilla opuesta, y le dijeron tranquilamente:

Herr French, pase al otro lado del río, y allí podrá saciar su apetito en carne de cura. Aquí, en Alemania, no se come eso.

¿Que dirán los hombres del bloque—exclama *L'Univers*—al tener conocimiento de esta salida de los polizontes alemanes?

por clericales á cuantos ovacionaron al rey y abuchearon á Lerroux, haciéndole derramar las lamosas lágrimas. Y siendo clericales aquellos, hay que convenir en que la manifestación fué digna de memorarse, como también diría el buen D. Nicolás.

Pero, continuemos.

Los clericales gobiernan por la indiferencia y la apatía de los liberales de todos matices.

Lo que yo creo es que, á pesar de todas las insidias, injusticias y aun calumnias de los enemigos del gobierno, de Noviembre del año pasado, acá, gobiernan los que gobiernan. Porque no es apatía la que demuestran los rotativos en combatir, ni parece que hay enorme indiferencia en los sistemas de hacer odios á Maura, empleados aun por los que mas presumen de intelectuales, entre sus enemigos.

«Para hacerse cargo de la situación de España—sigue diciendo D. Nicolás—recomiendo que se lea el discurso de Canalejas en Pamplona».

El austero filósofo, que ahora se dedica á adular vergonzosamente á los demócratas, para que le ayuden—sin duda convencido de que la fuerza real y positiva del país es republicana—y en cuanto abre la boca, sea para lo que sea, habla de Pamplona y de la alegre trompetería, se reirá por dentro como un descomulgado después de haber recomendado el discurso de Canalejas en Pamplona.

¿De veras cree Salmerón que en ese discurso se compendia la situación de España?

No, hombre, no. Allí se concentran las aspiraciones de un gremio político, acaudillado por un señor que, no teniendo el coraje suficiente para echar por enmedio de la calle procura ponerse á bien con los vecinos de una y otra acera, en espera de lo que pueda suceder.

«Los dos grandes enemigos con que mañana tendríamos que luchar si triunfara la República—menos mal que no ha dicho «cuando triunfe»—serían la plutocracia y el clericalismo.»

El Sr. Canalejas, en calidad de plutócrata, no leerá eso con mucho gusto, á pesar de su amistad entrañable con los republicanos.

—Medios para derribar esos dos factores?—parece que preguntó el periodista francés.

—Medios? Todos los que sean eficaces y puedan contribuir al triunfo de la República. En caso necesario, por última vez en nuestra historia, ensayaríamos el pronunciamiento.

Esto dijo Salmerón. Esto dijo, ensayando el chiste más gracioso que se le ocurriera al menos filósofo de los hombres.

¡El pronunciamiento!

¿Cómo se hace el pronunciamiento? Embarcando otra vez al pobre Ejército en las aventuras republicanas, para volver al «que baile» y á la declaración de piratería contra los barcos de guerra españoles?

Pero ¿en serio cree Salmerón que hay un sólo coronel en España capaz de pronunciarse, para que sean ministros Junoy ó Lerroux?

¡Hombre, no me j'agasté reír!

VICTOR.

abra su establecimiento también el lunes por la mañana, se le impondrán las reponsabilidades de ley.

Alcoy 27 de Septiembre de 1904.

Santiago Reig.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Asalto de Port-Arthur

Madrid 27 (18-00)

Telegramas de origen inglés dicen que los japoneses asaltaron los fuertes de Port-Arthur.

Créese que la guarnición de dicha plaza resistirá todavía por algún tiempo el empuje de los japoneses.

El Vesubio

Madrid 27 (18-00)

Continúa la erupción del Vesubio.

El crater se obstruye á causa de la misma lava que aquél arroja.

En Nápoles reina gran consternación.

Huelga

Madrid 27 (18-00)

Comunican de Sevilla que se han declarado en huelga los albañiles.

Las autoridades han tomado algunas precauciones ante el temor de que los huelguistas traten de ejercer algunas coacciones.

Regreso de políticos

Madrid 27 (18-50)

Los Srs. Montero Ríos y Marqués de la Vega de Armijo han suspendido su regreso á Madrid, hasta el día cuatro de Octubre.

Regreso de la Corte

Madrid 27 (18-50)

La Corte regresará de San Sebastián el viernes próximo.

El Rey se trasladará desde la Granja á Salamanca con objeto de asistir á la solemne apertura de curso de dicha universidad.

LA BOLSA

Madrid 27 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	77'80
Amortizable 5 por 100	97'75
Exterior 4 por 100	88'92
Banco España	478'00
Cp. arrendataria de tabacos	420'00
Banco Hip., cédulas 4 p. 100	103'80
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	118'75
París á la vista	37'22
Londres	34'54

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	204'00
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	163'75
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

CONSERVACION E HIGIENE DE LA BOCA.

BOCA
Pondrá la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de

Mentholina

que prepara el Dr. Andren en uso blanquea los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscurecimiento de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Fídase en todas las farmacias.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

26 Septiembre 1904

El Sr. Salmerón no contento con hablar para los catalanes, menos, para los barceloneses, menos aun, para los barceloneses amigos suyos, ha querido que su voz apocalíptica, pasara las fronteras y llevase la buena nueva á Tolosa, de Francia, por medio de una *interview* con el redactor de *La Dépêche*, Mr. Epaul.

El Sr. Salmerón dijo que la fuerza real y positiva del país es republicana y que los clericales no hubieran hecho jamás una manifestación como la hecha á él, á Salmerón, en Barcelona.

Apelo á la memoria de cualquiera, y eso que los españoles andamos mal de eso, para que pongan estas palabras en concordancia con lo ocurrido en Abril con motivo de la presencia en Barcelona del representante del poder mayestático, como diría Salmerón.

Porque yo supongo que Salmerón tendrá

Hoy á las diez de la mañana se celebrará en la Parroquial Iglesia de Santa María una solemne Misa de Octava en sufragio del alma del inolvidable joven D. Enrique Soler Sempere que falleció el día 21 de los corrientes.

Suplicamos á nuestros lectores la asistencia á tan piadoso acto, y reiteramos á su desconocida madre doña Consuelo Sempere Juan, hermanos D. Juan, D. Pablo, doña Consuelo y doña Rosa, hermanos políticos D. Mariano García, y doña Beatriz Pérez y demás familia, la expresión sincera de nuestro pésame.

R. I. P. A.

Como verán nuestros lectores por la esquel que en lugar preferente publicamos, ayer á la una de la tarde dejó de existir la señora doña Julia Jordá Pastor, esposa amantísima de nuestro querido amigo D. Pedro Gordillo.

Hoy á las diez y cuarto de la mañana se verificará en la Parroquial de San Mauro y San Francisco la MISA DE OBITUUS por el eterno descanso del alma de la finada.

Descanse en la paz del Señor y reciba su afligida familia y en particular el Sr. Gordillo, la expresión más sincera de nuestro más sentido pésame.

En el territorial del Colegio notarial de Gerona se halla vacante la notaría de Arbucias (Santa Coloma de Farnés), la cual se ha de proveer como comprendida en el turno establecido en el artículo 4.º del real decreto de 21 de Octubre de 1901, y modificado por la real orden de 12 de enero de 1904.

Deben formalizarse las solicitudes y ser presentadas á la Dirección en el término de treinta días, á contar desde el 20 del corriente.

